

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: — egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lekezesek, tanítók, közsegi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is arusítottak.

Több szerénységet.

A nagy német költőnek, Schillernek a „Kampf mit den Drachen“ című nagyszabású költeményében az a tanulság van levonva, hogy nem az az igazi keresztény hős, aki csak bátor és erős az ellenséggel szemben, hanem az, aki elsősorban önmagát, a saját szenvedélyeit képes legyőzni.

Nos, ilyen valóban keresztény fel-fogás szerinti nagy hősnek mutatkozott most gróf Tisza István az indemnitási javaslat tárgyalása alkalmával gróf Károlyi Mihály beszéde után történt felszólalásában.

Mi nem arrogálhatjuk magunknak azt, hogy e tekintetben gróf Tisza Istvánhoz hasonlóak legyünk; épp ezért — az Isten vagy áld vagy megver, tetszik vagy nem tetszik, — mi kimondjuk önfegyelmzés nélkül a véleményünket ama mondván csinált (helyesebben milliói által csinált) vezérnek beszéde felől.

Nem tehetünk róla, reánk visszas hatást tett a dikciózás ténye maga, annál inkább a dikció tartalma.

Nagyon különös az, hogy gr. Károlyi Mihály ur a magyar nemzettel élet-halál harcot vivó francia nemzet jóvoltából itthon él, nősul és szónok a nemzetet képviselő kormány ellen, aki pedig a képviselői állásától eltekintve, csak olyan honpolgár, mint akármelyik százezredik honfitársa, míg gróf Pejacsevics, aki képviselő is és miniszter is, internálva van ugyanabban a Franciaországban és akit nem ereszt haza a francia kormány a családja körébe még akkor sem, mikor — esetleg — lethális operáltatásáról van szó, a mi gróf Károlyit annak idején, mikor haza eresztették, egyáltalán nem fenyegette.

És az ur, aki e szerint nyilvánvalóan és letagadhatatlanul kedvezményt kapott és élvez a magyar haza halálos ellenségeitől, meri kritikára nyitni a száját azzal a kormány-nál szemben, amely jól és helyesen vezette a soha nem látott világháboru irtózatai között a legkritikusabb pillanatokban is a nemzet ügyeit; s azzal a kormánnyal szemben, amelynek feje nagy fájdalomra nagyobb és szentebb kötelességeinél fogva nem lehet a harctéren (de egész családja ott van), míg a kritizáló gróf csak akkor fogott fegyvert, pardon: akkor ült lóra, mikor így is úgy is besorozták volna.

És ez az ur mer hazaárulásról beszélni, aki hazáját pénzérő, haderő, nemzetét összetartás tekintetében urbi et orbi egy olyan teljesen számba vehetetlen gyenge államnak festette, a melyet a legutolsó országocská is leverhet, melyet nemzetiségi belforródalom is fenyeget, a mitől az ellenségeink vérszemét kaptak.

Több szerénységet és főleg több önbírálatot kérünk tisztelt ur! Mert felszólalásában az az egy az igaz, a mit el nem mondott (talán jóhiszeműleg mert elfogultságában maga sem veszi észre), hogy ő, gróf Károlyi Mihály csak azért játszatja azt a szerepet a mit játszik, mert 120.000 hold földje és megszámlálhatatlan millió vannak.

A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratál.

Török jelentés.

(Május 1.) Kabatepenél Galipoli felszigeten az ellenség mindenféle módon próbál a szoros körülzárásból kimenekülni, a melybe jutott, de mi minden kísérletét megghiusítottuk és kényszerítettük, hogy a tengertől 500 méternyire vonuljon vissza és hajóinak védelmi zónájában meneküljön. — Az ellenség nagy veszteségeket szenvedett, midőn hajóágyúinak védelme alatt Sárosnál partra szállási kísérletet tett, a mit mi megghiusítottunk.

Höfer jelentése.

(Május 2.) Orosz-Lengyelországban élénk ágyuharc, helyenként éjfel is tartott. Az orosz biztosító csapatokat több állásból kiűztük. — Az Orava és Opor völgyek között általunk elfoglalt magaslatok ellen az oroszok tegnap ismét heves támadásokat intéztek, a melyeket újból, a támadók nagy veszteségeivel vertünk vissza, 500 oroszot elfogtunk. — Délkelet-Galiciában és Bukovinában időnként ágyuharc volt. Zalecikytől délre tüzelésünk egy orosz lőszerraktárt felgyújtott. — A déli harcshíntéren az utóbbi időben itt-ott előfordult ágyutüzelésen kívül semmi sem történt. A tulságosan előre merészkedett montenegrói haderőket ágyutüzünk szétszorta és állásaikat összerombolta.

Német jelentés.

(Május 2.) A tegnap jelentett harcok Yperntől északnyugatra az ellenség igen súlyos veszteségteljes kudarcaival véd-

Ellenkező esetben — pardon a népies de igaz kifejezésért — a kutya sem ugatná meg.

A mi pedig azt a mondását illeti, hogy legjobban tenné a kormány ha lemondana, (a minek a ki nem mondott folytatása az, hogy legjobban lenne ha ő a muszka és francia barátát gróf jönne utánna), erre nézve azt mondjuk, hogy eltekintve attól, miszerint ilyen válságos időben egy okos ellenzéki sem kíván kormányválságot akkor azt kérdezhetné tőle az ő muszka barátja a mit a somogyi baka kérdezett a magát megadó muszkatatonától: hát akkor miért vagy it te árva?

—cht.—

zödték. A csatornától keletre Yperntől északra többször de sikertelenül törtéiere az ellenség. — Dünkirchent folytonosan bombázzuk. — A Maas és Mosel között csak Ailly és Apremont környékén került sor gyalogsági harcra, — a franciák minden támadása súlyos veszteségekkel megghiusult. Az ellenség ama cselekedetéért, hogy csapatainknak az arcvonal mögötti pihenő helyét bombázta, Rheimsra néhány gránátot dobtunk. Az ellenség megöghvatná Reimsot a bombázástól, ha azt nem provokálná. — Tegnap ismét 3 repülőgépet veszített az ellenség. Egy angol repülő Thieltől nyugatra lelőttünk, egy másiknak Wiertjénél lezuhanását idéztük elő, egy harmadikat az ellenséges repülőrajból, Elzászban, Niedersalzbachnál leszállásra kényszerítettünk. — A keleti harcshíntéren a Sawlei ütközetben mi győztünk. Az oroszok nagy veszteségek után Sawlét a négy sarkán felgyújtva

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kittünő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag meghdrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	... 21 f.	7 évesnek	... 42 f.
2	... 24	8	... 45
3	... 27	9	... 49
4	... 30	10	... 53
5	... 33	11	... 57
6	... 37	12	... 61

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatárház,
Veszprém. Városháza épület.

Riga irányában menekültek, 1000-nél több foglyot ejtettünk, 10 géppuskát, nagy mennyiségű lőszer, sok lőszer és podgyász-kocsi zsákmányoltunk. A Kalvarjánál s ettől dél-nyugatra ellenünk intézett orosz támadásokat, támadókra **veszteségteljesen visszavertük** és újabb 350 foglyot ejtettünk. Augusztóvtól délnyugatra sikerült az oroszoknak egy előrsi századunkon rajta lütni s annak súlyos veszteségeket okozni. Viszont Plocktól keletre a Pilica déli partján az oroszok gyenge előretöréseit mind visszavertük.

Török jelentés.

(Május 2.) Az ellenség balszárnya, a melyet csapataink Niburni felé visszahúztak tegnap ismét előlgyomulást kísérelt meg, hogy oldaltüzelésünkkel szabaduljon, de szuronyharcban **visszavertettük partmenti állásaiba**; két gépfegyvert municióval együtt és egyéb hadianyagot zsákmányoltunk. A Sedd-ill-Bahalon partra szálló ellenség fedezékbe meut, de az Anatóliai parton levő útgeink tüzelése folytán **lehetetlen helyzetben van**. Az U. 2 ausztráliai tengeraltjárót mikor a Márvány-tengerbe próbált behatolni **hadihajóink elsüllyesztették**, a 3 tisztből és 29 közlegényből álló személyzetet elfogtuk. Egy ellenséges aeroplán az alexandriai kikötő felé repülében **meglőttünk úgy, hogy a tengerbe zuhant**. Roncsait egy cirkálónk halászta ki.

Höfer jelentése.

(Május 3.) Orosz-Lengyelországban egyes hadállásaikból **visszaverttük az oroszokat**, mely alkalommal csapataink helyenként az **ellenséges főállás akadály vonaláig jutottak**. A nyugat-galiciái arcvonalon és a Kárpátokban élénk ágyuharc volt. Orava és Opor völgy között lévő magaslatokon heves orosz **támadást visszavertünk**, 200 embert elfogtunk, végül támadásba mentünk át és kemény harc után Osztrý magaslatról keletre egy erős orosz **támaszpontot elfoglaltunk**, több száz orosz elfogtunk sok géppuskát zsákmányoltunk. — Délkelet-Galiciában és Bukovinában nincs változás.

Német jelentés.

(Május 3.) Az ellenség Flandriában megkísérelte erős tüzérségi előkészülettel Yperntől északkeletre eső új hadállásaink megrohanását; a franciák a csatorna és az Ypern Szt. Julieni út között érelyesen, az angolok ettől keletre lanyhán támadtak. Fáradozásai teljesen **sikertelenek maradtak különösen azért**, mert Brovdeinde és Weldock felől nagyon **hatásosn tüzeltek az oldalukba és a hátukba**. Az Argonnokban Le Four de Paris-től északra igen jól **haladunk előre**, noha a franciák

heves ellenállást fejtenek ki, több árkot és 156 foglyot veszítettek. A Maas és Mosel között csak Bois de Prétreben keletkeztek heves harcok, a hol a franciák több ízben **nagy tömegekben támadtak**, de a melyeket **az ellenség igen nagy veszteségei mellett visszavertünk** és 90 embert elfogtunk. Tegnap ismét két ellenséges légi járművet **tettünk harcképtelenné**. Az egyiket Rheimsnél löttük össze, a másikat Verdunól északnyugatra egy repülőgéprajból a legsietősebb leszállásra kényszerítettük. — Oroszország északnyugati részében hadműveleteink jól **haladnak előre**. Sávlnál további 400 oroszot fogtunk el. A **menekülő oroszok üldözése közben elértük a Mitautól délnyugatra eső vidéket**. — Kalvarja környékén az összes orosz támadásokat az ellenség nagy veszteségei mellett visszavertük, 300 embert elfogtunk.

Hivatalos jelentés.

(Május 3.) Déli órákban Budapestben ismeretes lett, hogy seregeink Nyugat-Galiciában Gorlice körül **visszaverttük orosz arcvonalat**; a hírek számos foglyorról is szólnak. Berlin városát a siker öröme fellebögözték.

Török jelentés.

(Május 3.) Folytonos és sikeres támadásaink következtében az **ellenség nem képes a Gallipoli felszigeten bekövetkezett veszélyes helyzetéből kiszakadna**. Az anatóliai parton levő útgeink által fenntartott eredményes tüzelés közben a Henry IV. francia páncélost, a mely ellenünk erős tüzet nyitott 10 lövedékünk érte, **minél fogva ez ma nem jelent meg a harctéren**. Az ellenséges torpedónaszádoknak múlt éjjel a tengerszoros ellen megkísérelt **támadásait könnyű szerrel visszavertük**. A fekete tengeri orosz flotta a minapihoz hasonló egy óráig tartó demonstrációt rendezett a Bosporus előtt, aztán északi irányban sietve visszavonult. — Egy ellenséges búvárhajó ma megkísérelte a tengerszoroson áthatolni, tüzelés alá vettük; közben azonban aknára futott és **elsüllyedt**. A legénységet nem lehetett megmenteni mert néhány perc alatt elsüllyedt. — A kaukázusi fronton Mylénéll **visszavertük az ellenséges előrsők támadásait**. — A Suez csatorna körül egy csapatunk felőrai harc után meglevett egy szóró ágyúval felfegyverzett maharista századot, sok fegyvert és tevéfelszerelést **zsákmányoltunk**. Április 28-án éjjel egy ellenséges kotróhajót, lövéseinkkel súlyosan megromgáltunk s ugyanakkor két ellenséges lovasszázadot véresen visszavertük; az ellenségnek 60, nekünk 9 halottunk volt.

Höfer jelentése.

(Május 4.) Mint már hivatalosan röviden jelezve volt egyesült osztrák-magyar és német haderők tegnap **megettámadták az oroszokat a hóna-**

pok óta kiépített és megszállott nyugat-galiciái állásaikban és a **Malastow Gorlice-Gromnici és ettől északra terjedő egész arcvonalon visszavertették súlyos veszteségeket okozva nekik**. 8000-nél több embert elfogtak és eddig még meg nem állapíthatott mennyiségű ágyukat és géppuskákat **zsákmányoltak**; egyszersmind kikényszerítették az alsó Dunajeczen **való átkelésünket**. A Beszkidekben változatlan a helyzet. Az Erdős Kárpátokban újabb harcok révén **tért nyertünk az ellenséget állásaiból kivetük**, az ellentámadást **véresen visszavertük**. Több száz oroszot elfogtunk. Osmalodától északra is visszaverttük az ellenséget több magaslatról.

Német jelentés.

(Május 4.) Tegnap a peel-kapelle-yperni műút mindkét oldalán sikeres támadással **elfoglaltuk a fortuini majorokat**. A Champagneból Soult és Pérthes között sikeres aknaroobantásokkal **sok kárt tettünk az ellenséges állásokban**. Maas és Mosel között tüzércsata volt. — Hartmannsweilerkopf csúcán levő állásunkat a franciák tegnap **sikertelenül támadtak**. Saangemundentől nyugatra Stundlingennél egy francia repülő leszállítottunk **és utasát elfogtuk**. A német repülő gépraj az epinali léghajócsarnokot **sikeresen támadta**. A keleti hadszíntéren **tovább üldözzük a Riga felé menekülő oroszokat**, 4 ágyút 4 géppuskát **zsákmányoltunk**, újra 1700, tehát összesen 3200 oroszot elfogtunk. Kalvarjánál az oroszokat **megvertük és a Szatupe tulsó partjára vetettük**, 330 foglyot ejtettünk. Skiernevicenél is súlyos veszteségeket szenvedtek és 100 foglyot veszítettek az oroszok.

Frigyes főherceg jelentése.

(Május 4.) Szövetséges csapataink Mackenzen vezérezredes (Generaloberst) vezetése alatt tegnap **elkeseredett harcok után az egész orosz arcvonalat Nyugat-Galiciában, amely a magyar határ közelében kezdődött és a Dunajecznek a Visztulába torkolásáig terjedt, számos helyen áttörték és mindenütt benyomták**. **Az ellenségnek az a része, amely elmenekülhetett, keményen üldözve a szövetséges csapatok által leg-sürgősebb visszavonulásban van kelet felé**. A győzelmi trófeákat eddig még megközelítőleg sem lehet áttekinteni.

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételi megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el. 6 pár egész kötött férfi sockni, középvastag, minden alkalomra viselhető K 3-20, 12 pár vétnél 6 korona. 6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak 4-75 félárban. 12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3-75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Telefon 124. Telefon 124.

Bevonulandó katonák figyelmébe!

1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
1 " " " " " " nadrag
1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
1 hósapka, kötött
1 pár gyapju Jäger sockni
1 pár érmelegítő
1 pár keztüü, előírásos
7 db összes csak K 12-70
Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.
Városház épület.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolesobb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Oriási győzelem.
30.000 orosz fogoly.
Hivatalos.

(Máj. 4.) A képviselőház mai ülésén gróf Tisza István bejelentette a Háznak, hogy a hozzá épp most érkezett hivatalos jelentés szerint a német és osztrák-magyar szövetséges csapatok a tegnapi Nyugat-Galiciában elért nagy sikereiket és előrenyomulásukat folytatva **elfoglalták az oroszok fővonalát a Kárpátoktól a Visztuláig**; tegnap keleti irányban nyomultak győzelmesen tovább előre és gyors visszavonulásra kényszerítették az oroszokat, akiket üldöznek. Ma még megközelíthetőleg sem értékelhető eme győzelem egész hordereje, sem az ütközetek során ejtett zsákmány mennyisége; **eddig zsákmányolt 64 gépfegyverről és 22 ágyuról** tudunk arról, hogy a foglyok tudott száma már eddig meghaladja a 30.000-et, de ez nem végleges szám. A képviselőház tagjai pártkülömbőség nélkül állva hallgatták meg a jelentést és dörgő éljenzéssel kísérték azt. — Gróf Apponyi indítványára eme fényes haditény alkalmából a képviselőház mélyen érzett hála-jának fog a szövetséges seregek iránt kifejezést adni, Beöthy Pál elnök javaslatára pedig a királyhoz fog hódoló és szerencsét kívánó táviratot intézni.

A miniszterelnök eme jelentését megerősíti Höfer altábornagy mai jelentése.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1915 április 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 „
egy óra	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

**Állandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.**

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatáruház.

Veszprém. Telefon 124.

Használjunk hadisegélybéljeget!

Hirek.

— **Személyi hír.** Réthy Ede honvédtörzsorvos, Veszprém város társadalmának egyik köztisztviselője és közszeretője álló tagja, aki a háború kezdete óta Székesfehérváron van állomáson, egy napra itthon volt.

— **Adomány.** Báró Hornig Károly bíboros püspök 5000 koronát adományozott a háborúban megvakult katonák segélyalapjára.

— **Katonai kitüntetések.** Ófelsége a király sepsibaconi Toókos Gyula, a 7. honvédhuszárezredben létszám főjött vezetője, vezérkarhoz beosztott századosnak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a hadi diszitményes 3. o. katonai érdemkeresztet, — ugyanezen alkalomból Oprea Miklós, Mersich András és Gaál Ferenc 31. népfőlkelő gy. e.-beli hadnagyoknak, valamint Takách Lajos 7 honvéd tábóri ágyús ezredbeli századosnak, mégis rétalapi Mihályi Kálmán 4. honvédhuszárezredbeli századosnak és Széll Emil ugyanezen e. tart. hadnagynak a Signum laudis keresztjét adományozta. Mersch András, Scheffer Ernő főhadnagyoknak és Gaál Ferenc népf. hadnagynak ugyanazon okból dicsőre elismerését adta tudtukra. Krausz Emil pápai iparost nagy kitüntetés érte a harctéren. Vitézségi bronzérmét kapott, a melyet Károly Ferenc József trónörökös sajátkezűleg tűzött a mellére.

— **A gazdasági bizottság ülése.** A veszprémmegyei gazdasági intéző bizottság máj. 8-án tartja az ülését.

— **A pénzügyi bizottság központja.** A képviselőház pénzügyi bizottsága a nagyfontosságú, a pénzügyi bizottság központjára vonatkozó törvényjavaslat előadásával dr. Antal Géza pápai képviselőt bízta meg. Örömmel vesszük ezt tudomásul, mert szakértőbb és igazabb képviselőjét e nagy reformnak keresve sem találhattak volna.

— **Menedékhely.** Veszprém város polgármestere amaz általunk is méltatott tervét, hogy a veszprémi hadiárvánok menedékhelyet létesítsen a város, a könnyebb és gyorsabb megvalósítás érdekében öszszekapcsolni a helybeli parancsnokság azon tervével, hogy a háború tartamára egy barakkszerű járványkórházat szándékozik építtetni. Amennyiben a parancsnokság egy állandó jellegű épületet vagyis olyat építtetne, amely télen is használható, úgy a város hajlandó a jutasi feyves mellett ingyen telket adni, a vizet oda vezetetni sőt az építési költség egy részét is vállalni. A háború befejeztével az az épület lenne aztán a hadiárva menedékhelye. A tárgyalásokat már megindították.

— **Iskola bezárás.** Veszprém vármegye alispánja dr. Rosenberg Jenő Veszprém v. t. főorvos előterjesztésére a veszprémi izr. hitközség elemi iskoláját az udvarban előfordult vörhenybetegedés miatt május 1-től számított 2 hétre lezáratta. A rendőrség az iskolának alapos fertőtlenítését megkezdette.

— **Katona halál.** Hess Johann 34 éves ág ev. vallású csász. és kir. 6-ik gy. e.-beli katona a harctéren szerzett kiütéses tifusz betegségben egyik helyi katonakórházban meghalt. Hullája szigorú egészségügyi övrendszabályok betartása mellett bizottságilag temettetett el, mely bizottságnak tagjai voltak a polgári hatóság részéről dr. Török Gyula rendőrkapitány, dr. Rosenberg Jenő v. t. főorvos, a katonai hatóság részéről Scikierzynski László kórházparancsnok, főhadnagy és dr. Hornicsko Vladimir segéd főorvos.

— **Felhívás az iparosokhoz.** A veszprémi iparosiskola igazgatója több mester ellen tett feljelentést, mivel tanoncokat iskolába rendesen nem járatták, dacára hogy erre az igazgató által jóakarattal figyelemzettettek lettek. Egyelőre ezton felhívja a rendőrkapitány a tanonctartó mestereket, hogy tanoncokat okvetlenül és pontosan küldjék el az iskolába, mert különben az ipartörvény 157 § alapján negyven koronától 400 koronáig terjedhető büntetéssel sújtathatnak.

— **Kukorica rekvirálás.** A város területén a Földmivélsügyi miniszter által elrendelt tengeri összeírás megtörtént. Mindössze 506 métermázsza találtatott, amelyre nézve a rendőrkapitány távirati uton kérte a Földmivélsügyi Minisztertől, hogy ez a mennyiség a városi polgároknak hagyassék meg.

— **A madarak és fák napjának jubileuma.** Az Országos Állatvédő Egyesület meleg kéressel fordul az ország tanítószolgálatához, hogy a gróf Apponyi Albert akkori kultuszminiszter által 1905-ben rendszerezett ünnepnapot, most tíz éves évfordulója alkalmából minél lelkesebb szellemben ünnepeljék meg iskoláikban. Kéri, hogy dacára annak, hogy a derék tanítók ezrei a harctéren vannak, hogy családjaik remény és kétség, aggodalom és fájdalom között töltik napjaikat, hogy a tanítványok nagy része a gazdasági munkánál segédkezik, ne fosszák meg a gyermeket a madarak és fák örömnapijától s annak a gyermekkedélyre indító hatásától.

— **Védekezés a járványok ellen.** Veszprém város tanácsa dr. Rosenberg Jenő v. t. főorvos javaslatára intézkedéseket tett a nyár közeledtével a szükséges övrendszabályokra nézve. Utasította a gazdasági és mérnöki hivatalt az utcák rendbe és tisztán tartására, a rendőrséget pedig a közegészségügyre s a köztisztaságra vonatkozó szabályrendeletek rendelkezéseinek pontos végrehajtására. (Ez utóbbi ugyan fölösleges ügykezet volt a tanácstól, mert dr. Török rendőrkapitány *legalább is* szívén viseli a város közegészségügyi érdekét annyira mint a tanács s nógátas nélkül is többet fárad, mint amennyi kötelessége volna. — A szerk.)

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebkger újabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin“-nal, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kítőnő minőségű női ing himzéssel	K 1-45
Egy kítőnő minőségű térfi hájlóing	K 2-25
Női mosó reformkötény, legujabb fazon	K 2-—
Női kloth kantáros kötény, divatos fazon	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött	K 1-65
6 „ „ reklám harisnya	K 2-35

Ilyen kítőnő reklám cikkekből sok száz.

**Winter divatáruház,
VESZPRÉM.**

Telefon 124.

Telefon 124.

— **Megszökött tanoncok.** Tegnap délután távbeszélőn felkereste Sági Lajos Székesfehérvár szab. kir. város főkapitánya városunk rendőrkapitányát és jelentette, hogy a Veszprémből odaérkezett katonavonatonál 9 veszprémi fiut (13—17 éves) talált, kik a katonákkal a harclertre akartak menni, s kérdezte, hogy mi történjék velük. Dr. Török Gyula rendőrkapitány a szökött nebulók idekísérését rendelte el s azok megérkezésükkor a legnagyobb meglepetésükre a rendőrkapitányságra már előre berendelt szülőkkel és mesterekkel találkoztak, ahol aztán nagy sirás-rivás és fogaknak csikorgatása közepette ígéretet tettek a rendőrkapitánynak és a szülőknek, úgy szintén gazdáiknak, hogy többé nem szöknek meg.

— **Sorsjegyhuzás.** A nemzet korszakos küzdelme miatt a Zsófia Gyermekekörház sorsjegyeinek huzása megtartható nem lévén, a nagyméltóságú Pénzügyminiszter ur 1320-1915 számú rendeletével 1916. szeptember 1-ére tűzte ki a sorsolást, amely esti 6 órakor fog központi irodánkban (Budapest, VIII., Stáhlly-utca 15.) okvetlenül megtartatni. Hazafias üdvözléssel: Zsófia Országos Csermeköszanatórium Egyesület.

— **Nagyszabású kávélopás.** Az egyik kávéház tulajdonosa ismeretlen tettes ellen lopás miatt feljelentést tett a rendőrségen 43 kg. kávé ellopása miatt. Dr. Török Gyula r. kapitány ennek alapján az ellopott élelmi cikk felkutatása végett a nyomozást azonnal folyamatba tette és sikerült is a szemfüles Benkő detektívnek néhány katonája és egy nő személyében a tetteseket kideríteni.

— **Nyomozzák a fölős gabonakészletet.** Magyarán mondva: az elrejtett gabonakészletet. A pénzügyminisztérium ezzel a pénzügyöréseket bizza meg és utasításokat is ad a nyomozás mikéntjére nézve. — Talán felesleges is. Jó kezekben van.

— **Talált tárgyak.** A város területén a következő tárgyak találtak: egy bőrszény 193 K 77 fillérrel; egy db kékköves, egy db zöld köves női ezüst karperec; egy db félliteres tejeskanna; egy db fekete nyakendő; egy pénztárca 3 K 82 fillérrel. Ezen tárgyakat igazolt tulajdonosaik bármely napon reggel nyolc órától déli 12 óráig a rendőrkapitánynál átvehetik.

— **Csalódás.** Ugy írják, hogy Ihász István, Kolonics István és Fűzi Pálné magyarszombathelyi lakosok Polgár Mihály zárt kamarájából betörés útján két zsák krumplit loptak. Krumplis pogácsa helyett tehát a fogház keserű kenyerét fogják enni.

— **Az üldözött ember.** Veszprémvárosban lakik egy polgártárs. Vida Pál a neve. Szörnyű békés természetű embernek vallja magát. A külseje is azt mutatja. És csudálatosképpen mindig valami baja akad, hol ez egyik, hol a másik hazaföldijével. Apr. végén is Pető Imre és neje szül. Bog-nár Etelkával voltak differenciái, melyeknek

eredményeként az ezek által történt megve-rettetése jelentkezett.

— **Árverés a rendőrségen.** A talált és gazdátlan tárgyak folyó hó 8-án délelőtt 10 órakor fognak a helyi rendőrségen elár-vereztetni, amelyre a venni szándékozók ezennel meghívhatnak.

— **Szót sem érdemel.** Hanich János olaszfalui lakos arról panaszkodik, hogy egy vita hevében Klauz József őt szájon ütötte. Somogyi felfogás szerint az ilyen csekélység szót sem érdemel.

— **Bitangóságban talált tehén.** A város területén egy zsemlyeszőrű tehén találatott. Jogos tulajdonosa bármely napon délelőtt 8 órától 12 óráig jelentkezék átvétele végett a rendőrségen.

69|1915 végrehajtói szám.

Árverési hirdetmény.

Az enyingi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság 563-1915. tkv. sz. végzése folytán alulírt bírósági kiküldött ezennel közhírré teszi, hogy dr. Rosenberg Lajos blatonfüredi ügyvéd által képviselt Jaulusz Gyula végrehajthatónak Fluxmann S. Józsefné ellen 9889 K. 17 f. 40 százaléka s jár. erejéig foganatosított bírói zárlat alkalmával lefoglalt illetve zár alá vett, a síófoki 430. és 431. sz. tjkvben Fluxmann S. Józsefné szül. Totis Elza nevében álló 1. és 1. sorsz. alatt felvett nyaralóvillák és berendezések együttesen, vagy külön-külön nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek a f. évi fűrdői évadra főbérletbe kiadtnak.

Ezen árverésnek a fenti számú végzés folytán **Síófokon** a község házánál leendő megtartására **1915. évi május hó 8. napjának** délután 3 óráját kitűzi, melyre a bér-bevenni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az említett villák a legtöbbet ígérőnek fognak kiadatni, mégis a kir. járásbíróóság az árverést csak az esetben fogja jóváhagyni, ha olyan bérleti összeg ígértetik be, amely a síófoki lakbérviszonyokkal arányban áll, mely ha nem éretnék el, ugy a bíróság az árverés megsemmisítésével az egyes lakásokat egyenként fogja bérbeadni.

A bérbevevő köteles az árverés alkalmával a beigért bérleti összeg 10 százalé-

kát nyomban készpénzben a kiküldött kezéhez, — a másik 90 százalékát pedig f. évi július hó 1-ig Strasser Sándor zárgondnoknak lefizetni.

A bérlet tárgyát képező berendezések zárgondnok által leltár mellett fognak a főbérletnek átadatni, ki anyagi felelősség terhével köteles azokat az évad végén zárgondnoknak visszaadni s a községi előljáróság által felbecsült netáni kárt hiánytalanul lefizetni.

A kikiáltási ár az árverés megkezdése előtt a községi előljáróság véleménye alapján fog megallapíttatni és közhírré léteetni.

Enying, 1915. évi április hó 29-én.

KISS GYÖRGY s. k.
kiküldött.



KURTZ GYULA VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek ujakért becserelettnek.

Eladó automobil.

Egy négyhengeres, öt üléses, teljesen jó karban levő

Pegaud-automobil

jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékoztatás miatt néhány minőségnek is árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 2-75

Rendkívüli csinos kivitelű felselyem . . . 3-95

Női nyers selyem, olyan nyéllel van el-

lávta, akár egy 20 koronás 4-75

Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-

ben 50 fillérrel drágábbak.

Tiszta selyem női antucás 12 K-tól 29-ig.

WINTER divatáruház,

Veszprém. Városháza épület.